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Mikkelin seurakuntayhtymä





Kirkollinen vihkiminen Mikkelin evankelis-luterilaisissa
seurakunnissa

Olette kohta aviopari. Siunauksen toivotus yhteiselle matkallenne.

Tästä esitteestä löydätte tietoja kirkollisen vihkimisen toteutuksesta Mikkelissä.
Toivottavasti niistä on apua, kun suunnittelette juhlaanne.

Tarkempia tietoja tilaisuuden kulusta ja muusta asiaan liittyvästä saatte tulevalta
vihkipapiltanne. Hänen kanssaan voitte sopia kaikista yksityiskohdista.

Vihkimisen musiikista vastaa kanttori. Myös häneen kannattaa ottaa hyvissä
ajoin yhteyttä - varsinkin, jos teillä on erityistoivomuksia musiikin suhteen.

Avioliittoon vihkiminen voidaan toimittaa evankelis-luterilaisessa kirkossa sen
jälkeen, kun vihittävät ovat saaneet todistuksen siitä, että avioliiton
solmimiselle ei ole estettä. Kirkollisesti vihittävien tulee olla rippikoulun
käyneitä kirkon jäseniä. Heidät voidaan vihkiä kirkollisesti, vaikka toinen
kihlakumppaneista ei olisikaan kirkon jäsen, jos hän on kuitenkin muun
kristillisen kirkon tai uskontokunnan jäsen. Avioliitto, joka on solmittu muusa
kuin evankelis-luterilaisen kirkon käyttämässä järjestyksessä, voidaan siunata.
Avioliittoon aikovien nimet tai jo vihittyjen nimet ilmoitetaan seurakunnan
yhteisessä jumalanpalveluksessa, mikäli asianosaiset eivät ole sitä kieltäneet.
Heidän puolestaan rukoillaan yhteisessä esirukouksessa.
Vihkimisen toimittaa pappi. Hänen tulee keskustella vihittävien kanssa siitä,
mitä avioliitto on ja mitä Jumalan siunauksen pyytäminen sille merkitsee.
Musiikin valinnassa tulee ottaa huomioon toimituksen jumalanpalvelusluonne.
Toimituksessa tulisi olla ainakin yksi virsi tai vihkilaulu. Musiikista vastaa
kanttori, jonka kanssa tulee keskustella asiasta.
Vihkiminen toimitetaan kirkossa tai muualla, sen mukaan kuin vihittävät ja
pappi siitä sopivat.
Vihkimisessä tulee olla läsnä vähintään kaksi todistajaa. Vihittävät asettuvat
alttarin (vihkijän) eteen siten, että morsian on sulhasen vasemmalla puolella.



Avioliittoon vihkimisen kaava

* Johdantomusiikki
Alkusiunaus

Johdantosanat
 (Psalmi)
Rukous

Raamatunluku
Puhe

Kysymykset
Sormusrukous

 (Sormuslupaukset)
Avioliiton vahvistaminen ja aviopuolisoiden siunaaminen

Virsi
Yhteinen esirukous
Isä meidän -rukous

Herran siunaus
 (Lähettäminen)
* Päätösmusiikki

Tähdellä (*) merkityissä kohdissa seurakunta seisoo. Suluissa olevat
kohdat on mahdollista jättää pois. Raamatun kohdan voi lukea joku
häävieraista, esim. kaaso, bestman, joku ystävä, tuleva appi tai anoppi.

Häävieraat pääsevät osallistumaan juhlaan virren myötä. He voivat
osallistua myös esirukouksen toteutukseen.
Vihkimisessä on mahdollista myös viettää ehtoollista, jolloin
vihkitoimituksesta käytetään nimeä morsiusmessu. Asiasta kannattaa
sopia jo kirkkoa varattaessa, jotta sitä varten voidaan varata riittävästi
aikaa.



Vihkipaikka

Kirkollinen vihkiminen on mahdollista toimittaa kirkossa, Kryptassa,
seurakuntatalossa, kotona, puutarhassa tai muussa sopivassa paikassa.
Vihkimisessä tulee olla saapuvilla vähintään kaksi todistajaa.

Kirkollisesta vihkimisestä ei aiheudu kustannuksia. Arvokas juhlahetki syntyy
kirkkoon silloinkin, kun paikalla on vain muutama todistaja tai pieni läheisten
joukko.

Kirkon koristelusta

Kirkko on kaunis sellaisenaan. Mikäli vihkiminen toimitetaan seurakunnan
tiloissa, mitään erityistä koristelua ei tarvita, koska seurakunta huolehtii alttarille
kukat ja kynttilät.

Jos vihittävät tahtovat tuoda omia kukka-asetelmia, siitä tulee neuvotella suntion
kanssa. Seuraavia kirkon käyttäjiä ajatellen kaikki oma koristelu täytyy voida
poistaa heti vihkimisen päätyttyä. Kirkon käytäville ja portaille ei saa heitellä
kukkien terälehtiä tms., koska niiden aiheuttamat tahrat ovat vaikeasti
puhdistettavissa. Myöskään kirkon ulko-oven välittömään läheisyyteen ei saa
heitellä riisiä tai jyviä, koska ne houkuttelevat lintuja.

Mahdolliset onnittelumaljat kohotetaan vihkimisen jälkeisessä hääjuhlassa, ei
kirkon portailla.



Häämusiikkikonsertti

Häitään suunnittelevia ja kaikkia asiasta kiinnostuneita kutsutaan toukokuussa
Häämusiikkikonserttiin Mikkelin tuomiokirkkoon. Sen yhteydessä kuullaan
tunnetuimpia häämarsseja ja vihkitilaisuuteen sopivia lauluja. Tulkaa yhdessä
kuuntelemaan ja löytämään ”meidän oma häämusiikki”.

Musiikki

Vihkitilaisuudessa voi olla urkumusiikin ja virsien lisäksi muutakin musiikkia.
Laulu- ja soittotaitoiset ystävät voivat ilahduttaa pariskuntaa ja häävieraita.
Musiikkia valitessa on muistettava, että kirkollinen avioliittoon vihkiminen on
aina luonteeltaan jumalanpalvelus. Musiikin kokonaisuudesta vihkitoimituksessa
vastaa kanttori, vaikka juhlaan sisältyisikin vihkiparin toivomuksesta myös
muiden esittämää musiikkia.

Vihkitilaisuuden jumalanpalvelusluonteen vuoksi musiikkivalinnassa on syytä
pitäytyä hengelliseen musiikkiin. Tämän esitteen takasivuille on koottu sopivia
lauluehdotuksia. Monet niistä ovat helposti vaikka kitaralla säestettävissä.
Musiikkia harrastavat ystävänne löytävät luettelosta varmasti toteutettavissa
olevan vaihtoehdon. Juhlapäivänne myöhemmässä vaiheessa tarjoutuu
mahdollisuus myös muunlaisen musiikin, esim. serenadien ja romanttisten
rakkauslaulujen, esittämiseen.

Häävirreksi voidaan valita jokin vihittäville läheinen, vuodenaikaan liittyvä tai
muuten sisältönsä puolesta vihkitilaisuuteen sopiva virsi. Tässä ehdotuksia:
238–241, 135, 329, 332, 340, 342, 397, 462, 471, 517:1–2, 571 sekä 816–824
virsikirjan liiteosasta. Morsiusmessua vietettäessä sopivat myös virret 452 ja
465.



Muistettavaa:

Avioliiton esteiden tutkinta on syytä hankkia hyvissä ajoin.

Vihkipappiin on hyvä ottaa yhteyttä riittävän ajoissa ja sopia tapaamisesta ja
mahdollisesta vihkiharjoituksesta. Sen yhteydessä sovitaan kaikista
vihkitoimituksen yksityiskohdista.

Pappi ja kanttori huolehtivat toimituksen etenemisestä. Erillistä monistettua
käsiohjelmaa ei kirkkoon tarvitse laatia. Jos kuitenkin haluatte sellaisen tehdä,
luonnos siitä olisi hyvä näyttää papille etukäteistapaamisen yhteydessä. Hänellä
voi olla hyviä vinkkejä!

Mikäli vihkiminen tapahtuu muualla kuin avioliiton esteiden tutkinnan
suorittaneessa seurakunnassa, tulee vihkiparin toimittaa vihkivälle papille
todistus avioliiton esteiden tutkinnasta sekä vihkiraamattu. Ne annetaan teille
keskusrekisteristä tai kirkkoherranvirastosta.

Koska avioliittoon vihkiminen on juridinen toimenpide, joka vaikuttaa myös
sukunimiasiaan, vihittävien on hyvä selvittää tämä etukäteen ja ilmoittaa
ratkaisustaan vihkipapille ennen toimitusta.



Vihkitilaisuuteen sopivia yksinlauluja tai kuorolauluja
Jonas Andersson Oi katsohan lintua oksalla puun
Hjalmar Backman Sunnuntaiaamuna
L. van Beethoven Jumalan kunnia luonnossa
Toivo Elovaara Nyt nämä nuoret tässä (Kirkkolauluja)
Vesa Erkkilä Siinä on rakkaus
Vesa Erkkilä Suurin niistä on rakkaus
Cesar Franck Leivästä enkelten (Kirkkolauluja)
P.J. Hannikainen Pyhäaamun rauha
Martti Hela Nää nuoret yhtyvät pyhään liittoon (HLV 117)
G. Fr. Händel Hän hoivan hellän antaa (Kirkkolauluja)
G. Fr. Händel Soi, kiitos soi (Arioso)
Taneli Kuusisto Nyt nämä nuoret tässä
Leevi Madetoja Ei mitään multa puutu (Kirkkolauluja)
Armas Maasalo Tuhansin kielin (Kirkkolauluja)
Oskar Merikanto Kiitos sulle, Jumalani
Oskar Merikanto Oi, kiitos, sä Luojani armollinen
H. Schütz Sä minne kuljet
Ahti Sonninen Minun sydämeni on valmis (Viisi laulua Raamatun sanoihin)
G. Ph. Telemann Minä kiitän Herraa joka aika (kaanon)
Kari Tikka Armolaulu
Kari Tikka Rakkaus on (Viisi laulua Raamatun sanoihin)
Kari Tikka Johanneksen kirje (Viisi laulua Raamatun sanoihin)
Sov. Taneli Kuusisto Maan ja taivaan Luojan (Kirkkolauluja)
Sov. Taneli Kuusisto Herra, kaiken onnen tuoja (Kirkkolauluja)
Hjalmar Backman On tullut juhla suuri (sävel: On kesän kirkas huomen)



Seuraaviin lauluihin löytyy myös sointumerkinnät:

Tuomo Nikkola Kun on toisessa kädessä Jumala ja toisessa olet sinä
Juuso Happonen Hyvää matkaa (NSV)
Mika Piiparinen Rakkaus meille armon toi (Laula kaikki maa 189 SLS)
B. Mansell Ramsey Ihminen luotu on rakastamaan (Laula kaikki maa 122)
Jukka Salminen Tänä aamuna aurinko nousi (Laulutuuli, Lasten keskus)
Pekka Simojoki Rakkaus on lahja Jumalan (Messulauluja)
Pekka Simojoki Olet minulle rakkain
Pekka Simojoki Ruutin laulu (kuorosovitus)
Pekka Simojoki Rakkaus on ikuista (Tänään Häneen uskon)
Zulumelodia Elämä alkaa voi (Rantaviivalla III, sanat Pekka Huokuna)
Vanha gaelil. säv. Nousta sain aamuun (Nuoren srk:n veisukirja)
Petri Laaksonen Matkahymni (Messulauluja)
Petri Laaksonen Olkoon ylläsi kirkas taivas (Lauluja särkyneille)
Petri Laaksonen Sinun varaasi kaiken laitan (Tuomaslauluja)
Petri Laaksonen Sinä olet aamuni valo (Tuomaslauluja)
Pekka Ruuska Kuljeta ja johda (Nuoren srk:n veisukirja)

Johdanto- ja päätösmusiikiksi sopivia urkukappaleita

J.S. Bach Preludi F
J.S. Bach Preludi C
J.S. Bach Kristus valo valkeuden (Kantaatti 147)
J.S. Bach Kristus, Jumalan Poika (Orgelbüchlein)
Jeremiah Clarke Trumpet Voluntary
J.F. Dandrieu Magnificat D
Edvard Elgar Maa tulevaisuuden (Land of Hope and Glory)
G.Fr. Händel Hornpipe
G.Fr. Händel Voluntary
Toivo Kuula Häämarssi
Erkki Melartin Juhlamarssi näytelmästä ”Prinsessa Ruusunen”
Felix Mendelssohn Häämarssi näytelmästä ”Kesäyön unelma”
R. Wagner Morsiuskuoro oopp. Lohengrin
J.G. Walther Konsertto h-molli, I osa
G. Verdi Juhlamarssi oopp. Aida
Gavell-Blumenthal Gammal bröllopsmarsch från Delsbo
Marko Hakanpää Trumpettisävelmä
Franz Schubert Ave Maria
Johann Pachelbel Kaanon D



Omia muistiinpanoja
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